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MaTtemaTtunka Ha goporax

TopMO3HOU NyTh.
OCTaHOBOYHbLIN NYTb.



OnuwnTe cnTyauuto Ha KapTUHKE







OCTAHOBOYHbIA U TOPMO3HOU NYThb
ABTOMOBUIA

OCTaHOBOYHbLIN NYTb — 3TO PACCTOSIHUE, KOTOPOE
NPONAET aBTOMOOUIb C MOMEHTA, KOrda BOAUTESb
YBUAUT NELIexoga unm kakoe-nnbo npensarcTeme Ha
gopore, A0 NOfHOM OCTAaHOBKN MalLUUHBI.

TOpMO3HOM NYTh — 3TO PACCTOSAHME, KOTOPOE MNPOXOAUT MaLUUHA
C MOMEHTa HaXxaTus Ha negarnb TopMo3a [0 MOSIHOW OCTaHOBKMW.




MyTb 3a

Bpemd

cpabatbl-

BaHUsA TopmMoO3HOM NyTb

[lyTb 3a BpemA
TOopMO3a

peaKkunn soanTesNA

OcTaHOBOYHbIM




SAO0A4HA 1.
ABTOMODOUNb OBUXKETCS CO CKOPOCTbIO 54 KMm/\.
Boautenb yBunaen newexoga 3a 50 m.
Bpema ero peakuun — 0,4 c.
Bpemsa cpabartbiBaHusa Topmosa — 0,5 c.
TOpMO3HOM NMyTb NErKOBOro aBTOMOOUNSA ANA STOU
CKOPOCTM Ha CyxOM acdhanste paBeH 16 M.
Ha kakom paccTosiHMM OT newiexona oCTaHOBUTCH
aBTOMOOUNbL?




ANropuTtm peLlueHuns

1. Onpeaensiem, Kakow NyTb NPoe3XaeT aBTOMOOWIb 32 OAHY CEKYHAY.

2. PaccuutbiBaem, Kakom nyTb NpoOe3XaeT aBTOMODOUIb 3a BpEMSA peakuum
BOOUTENSA

3. PaccuntbiBaem nyTb, KOTOPLIN NPOE3XKAET aBTOMOOUIL 3a BPEMS
cpabaTbiBaHMSA TOPMO3a.

4. PaccyutbiBaeM OCTaHOBOYHbLIN MYTb.

5. PaccuutbiBaem paccrosiHue Ao newiexoqa



[TpoBepb cebs

54-1000 54000 540

= = =15m/c
60-60 3600 36

1. 54xm/u =

2. [lymb 3a spemsi peakyuu eooumerssi S =15 x 0,4 =6 m.
3. [lymb 3a epemsi cpabambisaHusi mopmosa S,=15x0,5=7,5 m.

4. OcmaHOo804YHbIU Mymb = r1ymse 3a 8peMs peakuuu eooumeris +
fnymb 3a epeMs cpabambigaHUs MopmMo3a + mopMo3HOU fymb

S=6+7,5+16=29,5 m.

5. PaccmosiHue 0o newexoda: 50 — 29,85 = 20,5 m

OTBeT: BoaguTenb octaHoBusca B 20,5 meTpax oT newuexoaa.



SAOAYA 2.

Bbluncnute, Haexan Obl 3TOT Xe
aBTOMOOUIb Ha neLuexona, eCcnm BpeMs
peakuun Bogntens obifio 2 c?




[TpoBepb cebs

54-1000 54000 540

= = =15m/c
60-60 3600 36

1. 54xm/u =

2. [lymb 3a spemsi peakyuu sooumerss S =135 x 2 =30 m.

3. [lymb 3a epemsi cpabambisaHusi mopmosa S,=15x0,5=7,5 m.

4. OcmaHOo804YHbIU Mymb = r1ymse 3a 8peMs peakuuu eooumeris +
fnymb 3a epeMs cpabambigaHUs MopmMo3a + mopMo3HOU fymb

S=30+7,5+16 =53,5 m.

5. T.k eodumerib ysuoer rnewexoda 3a 50 M, a 0cmaHo804YHbIU
nyms 53,5 M, mo eooumersnb Haedem Ha rnewexooa

BO3MOXHO AT !



3TO Tbl AOMKEH 3HATbD!
OnbITHbIK BOAWTEND C XOPOWEH Ppeakuuen MOXer
NPeAnpPUHATL Mepbl NPeAOCTOPOXHOCTH, €CNM Ha
NPOE3XEeH YacTU BHE3aNHO NOABUNCA newexod. Ecnu
e OH 3TO C/eNaeT C ONO3fZaHMEM WU Newexon co-
BEPLMUT HENpeAcKasyemble AEHCTBMSA, TO Hae3d Ha
HEro HeusbexeH.

3ANOMHU HABCEIA!
Haxoanacb Ha npoeaxeH 4acTH JOPOrH, HUKOraa He
3abbiBaif, 4tO aBTOMOOMND He MOXeT cpasy
OCTaHOBMTbCA.




OT Yero 3aBMCUT AgnmMHa TOPMO3HOro NyTu
aBToOMODOUNS.

1. OT CKOpPOCTU OBMXEHNA aBTOMOOUNS.

2. OT Macchbl aBTOMOOUIIA: y rpy30BOro TpaHcnopTta, aBTobycoB, TO eCTb
BonbLUNX MaLUWH, TOPMO3HOW NYTb HAMHOrO BornbLUE, YeM Y NErKOBbIX
aBTOMOOUNEen.

3. OT NOroAHbLIX YCrIOBUU: HA MOKPOM, CKONb3KOW AOpore cuna
CLenfeHns Komnec ¢ 4oporon yMeHbLUIaeTCcs, a TOPMO3HOWU NyTh
yBenuynBaeTcs.

4. OT cOCTOAHMUA TOpMO3HOVI cuncremMmbl N NSBHOLLEHHOCTU LLINH KOJ1EecC.

9. OT OCBELEeHHOCTU A0pOoru U Apyrux pakTopos.



[ lompoOyKTE pemmTh 3ajiady. Boaurens €aer co
CKOPOCTBIO 25 KM/4, 3aT€M NEPEXOIUT Ha CKOPOCTh
50 km/4. Kak W3MEHUTCA ITyTh TOPMOKCHHUS ?

OtrBer: Kazamoceb Obl, 4YTO 0OpH YIBOCHHOM
CKOPOCTH TOPMO3HOW IyTh TOXE  JOJDKEH
YBEIUYUTHCSA BaABoe. Ha camom fgeine oOH
yBeaIuunBaeTrcs B 4 pasa. Ecam  CKOpOCTh
YBEJIMYUTL B 3 pasa, TO TOPMO3HOU MYTh
yBEJIIMYMBACTCSI B 9 pa3, a eciim B 4 pa3a — 10 B 16
pas.



[1py yBENUYEHNN CKOPOCTN OABUXEHUA aBTOMODUNS,
HanpumMep, B 2 pasa, TOPMO3HOM NyTb YBENNYNBAETCSH B 4
pasa. Ha mokpou gopore TOPMO3HOW MyTb JIErKOBOro
aBTOMOOUIIA yBENUYNBAETCA NO CPABHEHMIO C CYXOW
OOpPOron B 2 pasa, a Ha 3aCHeXXeHHOW 1 0briegeHeBLLEN

MOBEPXHOCTU JOPOrv — NMPUMEPHO B 4 pa3a.

B 40} kN
B kN

B &0 kN




SAOAYA 3.

[TogymainTe, 4TO npon3oLsio bbl, ecrnv BOAUTENb
cpearupoBan 3a 1 ¢, HoO MallMHa exana BO BpeMs
aoxaa? N3BecTtHO, YTO TOPMO3HOW Ny Tb JIETKOBOIO
aBTOMOOMIIS HA MOKPOM acdbanbsTe npu CKOPOCTU

54 km/4 cocTaBngeTt 29 m.

Paccuntante oCcTaHOBOYHbLIU MYyTb B 3TOM Cliy4ae.




[TpoBepb cebs

54-1000 54000 540

= = =15m/c
60-60 3600 36

1. 54xm/u =

2. [lymb 3a epemsi peakyuu eooumesns S =15 x1 =15 m.
3. [lymb 3a epemsi cpabambisaHusi mopmosa S,=15x0,5=7,5 m.

4. OcmaHOoB04YHbIU NMymb = r1ymse 3a 8peMsi peakuuu eooumeris +
fnymb 3a epeMsi cpabambigaHUs MopmMo3a + mopMo3HOU rymb

S=15+7,5+29 = 51,5 m.

5. T.k eodumerib ysuoer rnewexoda 3a 50 M, a ocmaHo804YHbIU
nyms 51,5 m, mo eoOumersnb Haedem Ha rnewexooa

BO3MOXHO AT !



BbIBOA:

eclin yBennymBaeTcst TOPMO3HOWN NyThb
N BpEMSA peakuun BOAUTENS Ha

npensaTcTBne, BO3pacTaeT AfInHa
OCTaHOBOYHOIO NyTH.



[lporpamma BblYUCIIEHUSA
Topmo3Horo nytm B B

w Topmo3HOH NyTb

Pacqu ANWHBI TOPMOZSHOMO NYTK <M8T0.0.HKa“rME_ﬁuﬂ>
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Kcu otnegeHerue = (1,1

Kcu cyxoi acpanet = 0,7

Kcu ykaranHei cHer = 0,2

MNyreBan CKoOpOCTE, KMAY

Kcu Mokpeiit acpanet = 0,4

K.oappuumeHT cuenneHua, Koy

0 nporpamme Copocute

|20 M

K.oa pUUMEHT TOPMOKEHWA [AnA nerkosbix = 1)

3aKpbb




TopMO3HOM NyTb NIerkOBOro aBToMoouns

CKkopocTb nepep,

TopMO3HOM NYyTb B 3aBUCUMOCTH

Ha4asiom OT COCTOSAHUA JOpPOrn, M
TOPMOXEHUS,
KM/Y
cyxad MOKpasi obneneHeBLad

60 23 69

70 31 94

80 41 123

90 952 156

100 64 192




Jlomanrnee 3aganue:

[lpepocTtaBbLTE CUTYaALMIO:

Baw oagHoKnaccHuK 3abonen v nponycTtun Ypok,
Ha KoTopom npoxoannu temy «OCTaHOBOYHbLIN U
TOPMO3HOU NYTb aBTOMOOUNAY.

BamM HyXHO no tenedpoHy OOBACHUTbL 3Ty TEMmy.
Cdopmynupynte wn 3anuwumte MNOLIAroBYHO
MHCTPYKLMUIO.



moeu ypoka

[Mpooomxurte dopasy:
«CerogHsl Ha ypokKe £ y3Harn...»
«CeroaHa Ha ypoke S Hay4uuncs...»

«CerogHsa Ha ypoke 1
NO3HaKOMMIICA...»

«CerogHsa Ha ypoke 1 NOBTOpUII...»
«CerogHsa Ha ypoke S 3akpenun...»




8 o e N R AN R P N A T e A o G s P A

Monoouwi!
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Cnacunbo 3a ypok!!!






